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aI. Cal
ul d'équations di�érentiellesIl s'agit du problème du pendule double que vous devez solutionner pour un 
as parti
ulier (
f. Fig. 1).
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Fig. 1 � Problème du pendule double.Nous allons supposer que les masses m1 et m2 sont égales à 1 kg. et que les longueurs L1 et L2 sontégales à 1 mètre pour simpli�er le 
al
ul numérique. Initialement l'angle Θ1(t = 0) = π/4 radians et l'angle
Θ2(0) = 0 radian. Il n'y a pas de vitesse initiale, don
 Θ′

1
(0) = Θ′

2
(0) = 0. La 
onstante gravitationnelleest de 9.8 m/se
2. Le 
omportement de 
e pendule est assez parti
ulier. Le graphique donné en Fig. 2 vousdonne la position angulaire Θ1(t) et Θ2(t) en fon
tion du temps pour les deux premières se
onde.Je vous demande d'obtenir 
ette solution par l'une des méthodes présentées en 
ours (Runge-Kuttad'ordre 4 ou Adams Moulton) et de tra
er la solution dans une image qui sera visualisée ave
 le logi
iel detraitement d'images gratuit �XnView� sur l'é
ran de l'ordinateur1. Choisir un pas su�samment petit pouravoir une solution stable (qui ressemble à la solution donnée en Fig. 2).1Utiliser les fon
tions du programme ProgDemo.
 pour la visualisation et la sauvegarde dans une image. Cf. Devoir 3.



Les équations di�érentielles qui régissent 
e mouvement sont données par les relations suivantes :
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, on le rappelle : Θ1(0) = (π/4) et Θ′

1
(0) = 0

Θ2(0) = 0 et Θ′

2
(0) = 0

Fig. 2 � Solution obtenue ave
 Mathemati
a

3Remise & RapportVous devez rendre éle
troniquement le(s) programme(s) fait en C avant la date de remise spé
i�ée dans le �
hier barême.Pour la remise éle
tronique, utilisez le programme remise pour remettre votre 
ode dans le répertoire TP<Numéro duTp>. N'oubliez pas d'ins
rire vos noms, 
ourrier éle
tronique en 
ommentaire en haut du �
hier .
 remis qui devront se
ompiler et s'exe
uter sur Linux et avoir le format suivant Tp<Numero du Tp>-IFT2425-<Numéro de la question>.
.


